

# 66.

# LETNÍ ŠKOLA SLOVANSKÝCH STUDIÍ V PRAZE

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy



## Běžně mluvená čeština

Čeština, kterou známe z učebnic je krásná, komplexně uspořádaná a vyžaduje dodržování určitých, komplikovaných gramatických pravidel. Najdeme ji v knihách, které tvoří základ české kultury, uslyšíme v kultivovaných projevech a v univerzitních prostorách. Je však spisovná, literární čeština prostředkem každodenní komunikace? Je to přirozená řeč rodilých mluvčích? A jak se hovoří v Praze? Cílem workshopu je seznámení zahraničních studentů se základy nespisovné češtiny, kterou mohou slyšet v každodenních situacích v Praze. Probereme slovní zásobu z oblastí gastronomie či pražské toponymie a také vybrané prostředky, které mohou být přínosné v neformálních konverzacích s rodilými mluvčími češtiny. Studenti se dozvědí, jakým způsobem tvoříme v češtině nespisovné prostředky pomocí univerbizace či mechanického krácení. Seznámí se také s některými vulgárními prostředky. Celou prezentovanou slovní zásobu spojuje to, že ji studenti nenajdou v učebnicích či na akademických kurzech češtiny pro cizince.



*antek ludwicki*

*Dobrodružství s letní školou začal jako tlumočnick s důrazem na pomocnou sílu a člen organizačního týmu a vloni debutoval jako lektor. Na Filozofické fakultě učí nejen tu krásnou spisovnou češtinu, ale i běžně mluvenou, která ho fascinuje nejvíc. Častěji než v knihovně ho najdete v hospodských prostorách nebo na pražském Žižkově, kde se prý nacházejí vrata do jiné dimenze, jeho oblíbená pekárna a tržnice. Spoustu času tráví i v Riegeráčích.*

*Vždycky má s sebou zápisník na odposlechnutou nespisovnou slovní zásobu a nedokáže si představit ráno bez kávy. Nadšenec pěstování všelijakých pokojovek a exotických rostlin, queer, feminista.*

**Workshop se bude konat 3.8.2023 ve 14:30 v místnosti P319.**

LETNÍ ŠKOLA SLOVANSKÝCH STUDIÍ

Web: <https://lsss.ff.cuni.cz>, e-mail: [lsss.praha@ff.cuni.cz](mailto:lsss.praha@ff.cuni.cz), telefon: +420 221 619 839